
Odchádzame do Bruselu protestovať aj vo Vašom mene!

Napätie medzi výrobcami potravín v EÚ sa stupňuje, a to aj vzhľadom na pribúdajúce informácie
o novej podobe európskeho rozpočtu po roku 2027 a podobe budúcej Spoločnej poľnohospodárskej
politiky.

Očakávajú sa významné škrty vo financovaní a v hre je aj zlučovanie európskych fondov. S týmito
plánmi nemôžu byť európski výrobcovia potravín stotožnení, pokiaľ majú zabezpečiť potravinovú
bezpečnosť Európskej únie. Práve preto pricestujú do sídla Európskeho parlamentu a Európskej
komisie, aby svoj nesúhlas vyjadrili ďalšou protestnou akciou, tentokrát symbolickým protestným
pochodom od Európskeho parlamentu pred Európsku komisiu.

Európska komisia má zajtra (16. júla 2025) predstaviť návrh nového rozpočtu na obdobie po roku
2027, ktorý musí schváliť Európsky parlament a rovnako aj novú podobu Spoločnej
poľnohospodárskej politiky po roku 2027. Doteraz zverejnené informácie však naznačujú
pesimistické scenáre.  

Protestný pochod európskych poľnohospodárov za silný rozpočet a Spoločnú poľnohospodársku
politiku je preto zámerne naplánovaný na deň, kedy EK tieto materiály predstaví.



„Je to pre nás kľúčová téma a vzhľadom na atmosféru medzi jednotlivými zástupcami európskych
poľnohospodárskych organizácií očakávam horúcu jeseň. Agropotravinári z EÚ sa postupne
mobilizujú a už zajtra (16. júla 2025) sa stretnú v samom centre Bruselu, kde sa rozhoduje o ich
budúcnosti. Musíme byť pri tom, je to pre nás strategické obdobie. Aj preto dnes odlietame do
Bruselu, aby sme sa zúčastnili symbolického protestného pochodu európskych poľnohospodárov za
silný rozpočet EÚ a budúcu Spoločnú poľnohospodársku politiku,“ uviedol predseda SPPK Andrej
Gajdoš.

V čase, keď Európa čelí prekrývajúcim sa výzvam – od geopolitickej nestability, ekonomickej alebo
právnej neistoty až po klimatické zmeny a meniacu sa dynamiku globálneho obchodu – je jedna vec
jasná: POTRAVINOVÁ BEZPEČNOSŤ JE BEZPEČNOSŤ. Základným kameňom tejto bezpečnosti je
silná a dobre financovaná Spoločná poľnohospodárska politika.

Rozpočet EÚ nie je len technickou diskusiou – je to kľúčová politická otázka, najmä pre
poľnohospodárstvo. Viaceré transformácie, ktoré si vyžaduje poľnohospodársky sektor EÚ –
environmentálna, digitálna a hospodárska – sa dajú dosiahnuť len vtedy, ak budú riadne financované.



protest v Bruseli 20. mája mal názov: Domček z kariet

V krátkom čase po sebe ide už o druhé protestné zhromaždenie európskych producentov potravín.
Do Bruselu pricestovali už aj 20. mája, kedy sa rovnako pred sídlom Európskej komisie hlasno
vyjadrili proti plánom zlučovať fondy a robiť zásadné škrty v európskom rozpočte.  
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